Regulamin X Rajdu Szlakiem Żołnierzy Wyklętych „Wilczym tropem” 

Drohiczyn 2018
X Rajd Szlakiem Żołnierzy Wyklętych „Wilczym tropem” jest rajdem pieszym organizowanym przez Oddział Instytutu Pamięci Narodowej w Warszawie w dniach 6–10 czerwca 2018 r. na terenie Drohiczyna i terenów przylegających w promieniu 60 kilometrów. Uczestnicy rajdu to 4 patrole rajdowe, które mają za zadanie pokonać jedną z 4 tras i dotrzeć do Drohiczyna, pokonując 60 km w 4 dni. Patrole 15–20 osobowe mogą składać się z młodzieży zorganizowanej jak i niezorganizowanej w wieku 14–17 lat, poruszające się pod opieką co najmniej 2 opiekunów. Odpowiedzialność za bezpieczeństwo patroli rajdowych na trasie ponoszą opiekunowie grup. Koszty ubezpieczenia, zakwaterowania (szkoły, świetlice wiejskie) oraz wyżywienia ponoszą organizatorzy. Uczestnicy otrzymują bezpłatnie koszulki rajdowe, materiały edukacyjne oraz pamiątkowe ryngrafy. Uczestnicy ponoszą koszty transportu do wskazanego miejsca startu i powrotu z Drohiczyna. Warunkiem uczestnictwa w rajdzie jest wypełnienie karty zgłoszeniowej oraz kolejność rejestracji. Karty zgłoszeniowe mogą podlegać weryfikacji a organizator zastrzega sobie prawo do jej anulowania. 
Ostateczny termin rejestracji mija 4 maja 2018 roku. Osoby odpowiedzialne za organizację rajdu i przyjmowanie karty zgłoszeniowej jest dr Dariusz Gałaszewski, tel. 22 8607046 (dariusz.galaszewski@ipn.gov.pl)
Zadaniem patrolu rajdowego pokonującego trasę jest dotarcie do wyznaczonych miejscowości, przy czym patrol wykonuje powierzone mu zadania, a także stara się uniknąć zaskoczenia ze strony operujących w terenie „lotnych grup operacyjnych Wojsk Wewnętrznych NKWD/ UB czy MO”. W tym celu kierownictwo rajdu zaleca patrolom stosowanie się do poniżej określonych zasad:

· Uczestnicy patrolu stosują się do poleceń dowódcy patrolu, który wyznacza im zadania i kieruje całością przemarszu.

· Patrol operuje całością swych sił, nie dzieląc się na wyrywających do przodu „ścigantów” i pozostających w tyle słabszych uczestników ”maruderów”. Porusza się całą grupą – w szyku określonym poniżej. Nie pozostawiamy słabszych lub „kontuzjowanych” (poobcierane nogi – itp.). W razie uzasadnionej konieczności należy się skontaktować z kierownictwem rajdu celem wyewakuowania takowych.

· Patrol porusza się w terenie wysyłając przed grupę główną „szperaczy” – to jest kilkuosobowy zespół, który posługując się mapą „prowadzi” całość grupy (wskazane byłoby, by w składzie „szperaczy” znajdowała się osoba dobrze „czytająca” mapę i obeznana z terenoznawstwem, a także ktoś o słabszej kondycji – tak by nadawał tempo właściwe dla wszystkich uczestników (wyboru „słabszych” komendant patrolu dokonuje w sposób taktowny, nie eksponując w swej wypowiedzi wspomnianej powyżej cechy).

· Grupa główna maszeruje w szyku wybranym przez dowódcę patrolu, w zależności od terenu (Uwaga: maszerując szosami objętymi ruchem kołowym, bezwzględnie stosujemy się do zasady marszu w jednym pojedynczym rzędzie poboczem drogi po właściwej stronie i przestrzegamy zasad ruchu drogowego, żadnych wygłupów czy maszerowania „stadem”!). Z założenia poruszamy się drogami bocznymi, polnymi, leśnymi, chyba że nie można inaczej dostać się do wskazanej miejscowości, wówczas idziemy poboczem szosy!!! W miejscowościach, w których znajdują się chodniki, maszerujemy po nich.
· Kolumnę marszową patrolu zamyka „ubezpieczenie tylne” (czyli mówiąc językiem turystycznym „zamek”) w składzie wyznaczonym przez dowódcę (np. dwie, trzy osoby). Dowódca patrolu wyznacza osobę kierującą „ubezpieczeniem tylnym”, która jest odpowiedzialna za to, by nikt się nie zgubił lub by w tyle nie pozostawali „maruderzy”.

· W razie potrzeby (np. niemożność odnalezienia właściwej trasy lub problemów z odnalezieniem miejsca realizacji powierzonego zadania) dowódca patrolu może wysyłać dwu lub trzyosobowe „patrole boczne” lub patrole działające stosunkowo daleko w przód lub w tył, które rozpoznają teren, odnajdując poszukiwane miejsca. Nie można dopuścić do „pogubienia” się tych patroli – powinny mieć wyznaczonego „dowódcę”, składać się z uczestników mających niejakie doświadczenie turystyczne i mieć wyznaczony limit odległości – lub czasu – w ramach którego dokonają penetracji terenu.

· Standardowy czas marszu patroli – 4 kilometry na godzinę, po godzinie marszu komendant patrolu może zarządzić odpoczynek trwający od 10 do 15 minut.

· Dowódca prowadzi patrol w taki sposób, by mieć czas na wykonanie zadań (nie tracąc czasu na czynności zbędne lub nieuzasadnione „wylegiwanie się” patrolu).

· Podczas wykonywania zadań patrol może napotkać w terenie zwolenników „komuny” lub różnego rodzaju malkontentów. Może do tego dojść zwłaszcza w czasie kontaktów z ludnością (np. przy akcji propagandowej). Nie zrażamy się ewentualnymi negatywnymi wypowiedziami, zachowując twardą postawę ideową, nie ulegając nastrojom rozsiewanym przez komunistyczną propagandę. Wobec osób nie podzielających naszych poglądów zachowujemy się jednak taktownie, raczej przerywając kontakt, niż dopuszczając do zbędnych „połajanek”.

· Dowódca patrolu może wystawić ubezpieczenia miejsca noclegowego, tak by nie dać się zaskoczyć osobom postronnym. Powinien być określony kontakt sygnałowy ubezpieczenia z komendantem i uczestnikami na biwaku.

· Powinien zostać określony czas pełnienia służby przez ubezpieczenie i system zmian.

· W trakcie gry terenowej z udziałem rekonstruktorów (może ona mieć miejsce w każdym momencie rajdu) zabronione jest stosowanie siły fizycznej. Sygnałem schwytania jest dotknięcie uczestnika rajdu. Nie stosowanie się do powyższego zakazu skutkować będzie negatywną oceną patrolu. 

· W czasie rekonstrukcji na trasie marszu należy zachować szczególną ostrożność. 
 Nie wolno się rozbiegać i należy uważać na przejeżdżające samochody.
· Rajd wygrywa grupa, która uzyska najwięcej punktów.
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